

**minister**  
Voice Control Smart TV

অবিশ্বাস্য মূল্যছাড়

55MG5010B ৬৩-৬৩৩

৳ ৮৯,০০০

বিভাগীয়: ০৬০৬ ৭০০৭০০

**minister**  
Refrigerator

অবিশ্বাস্য মূল্যছাড়

M-600-6D (450 L) ১৬৩-৭৬৩

৳ ৮১,৫১০

৭৩৩৩৩৩৩ বিভাগীয়: ০৬০৬ ৭০০৭০০



**শিক্ষার্থীদের সুষ্ঠু প্রতিভা বিকাশে সহশিক্ষা কার্যক্রম বাড়ানোর নির্দেশ রাষ্ট্রপতির**

নিজস্ব প্রতিবেদক : রাষ্ট্রপতি মো. সাহাবুদ্দিন শিক্ষার্থীদের সুষ্ঠু প্রতিভা বিকাশে সহশিক্ষা কার্যক্রম বাড়ানোর নির্দেশ দিয়েছেন। গতকাল বঙ্গবন্ধু রাষ্ট্রপতি সাথে পাবনা বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ের (পাবিপ্রবি) উপাচার্য অধ্যাপক ড. হাফিজা খাতুন সৌজন্য সাক্ষাৎ করতে গেলে তিনি একথা বলেন।



**রবিবার ইতালি যাচ্ছেন প্রধানমন্ত্রী সই হবে দুটি সমঝোতা স্মারক**

নিজস্ব প্রতিবেদক : জাতিসংঘের খাদ্য ও কৃষি সংস্থার (এফএও) আয়োজনে খাদ্য সম্মেলনে যোগ দিতে আগামী রবিবার (২৩ জুলাই) ইতালি সফরে যাচ্ছেন প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা। সরকারপ্রধানের রোম সফরে দেশটির সঙ্গে দুটি ২-এর পাতায় দেখুন



**সুষ্ঠু নির্বাচন অনুষ্ঠানের প্রস্তুতি রয়েছে পুলিশের**

নিজস্ব প্রতিবেদক : বাংলাদেশ পুলিশের মহাপরিদর্শক (আইজিপি) চৌধুরী আবদুল্লাহ আল-মামুন বলেছেন, সুষ্ঠু নির্বাচন অনুষ্ঠানের জন্য যে ধরনের ব্যবস্থা নেওয়া প্রয়োজন সে প্রস্তুতি পুলিশের রয়েছে। বাংলাদেশ পুলিশ শত বছরের পুরনো একটি ঐতিহ্যবাহী প্রতিষ্ঠান।



**‘বিএনপি-জামায়াত জনগণের ক্ষতি করলে রেহাই পাবে না’**

নিজস্ব প্রতিবেদক : প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা দেশবাসীকে বিএনপি-জামায়াতের হাত থেকে রক্ষা করার আহ্বান জানিয়ে বলেছেন, তারা কেবল ধ্বংস করতে জানে, দুর্নীতি ও লুণ্ঠন করতে জানে, কিন্তু জনগণের সেবা করতে জানে না। ২০১৩-২০১৫ সময়কালে বিএনপি-জামায়াত চক্রের দ্বারা সংঘটিত সহিংসতার প্রসঙ্গ উল্লেখ করে সরকার প্রধান বলেন, ‘আমরা তাদের রাজনীতি করতে বাধা দেবো না এবং করছিও না। কিন্তু, তারা আবার রেলো আঙন দিলে বা জনগণের কোনো ক্ষতি করলে রেহাই পাবে না।’ তিনি বলেন, ‘তারা (বিএনপি-জামায়াত) ধ্বংস করতে জানে, কিছু তৈরি ২-এর পাতায় দেখুন

## বিদেশি কূটনীতিকরা কি করছেন?

**আন্তর্জাতিক ভেঙ্গে :** নির্বাচনের সময় ঘনিষ্ঠে এলে বিদেশি কূটনীতিকরা সক্রিয় হয়ে ওঠেন। তাদের কর্মকাণ্ড রাজনৈতিক দলের মতো হয়ে যায়। যদিও শাসক দল এই শিষ্টিচার লক্ষ্যের প্রতিবাদ করেছে, বিরোধী দলগুলি সঠিকভাবে এর জন্য তাদের কথা নিয়েছে। কখনও কখনও তাদের আরও সক্রিয় হতে অনুরোধ করা। তাদের দৃষ্টান্তে গিয়ে কিছু জিনিসপত্র দিতেও দেখা যায়।

বিদেশিদেরা বলছেন, ভিয়েনা কনভেনশন অনুযায়ী কিছু নিয়ম মেনে বিভিন্ন দেশের মধ্যে বন্ধুত্বপূর্ণ সম্পর্ক গড়ে ওঠে। যা সার্বজনীন। কিন্তু বিভিন্ন প্রভাবশালী দেশ এসব নিয়ম উপেক্ষা করে। এসব দেশের কূটনীতিকদের কার্যক্রম একটি দেশের অভ্যন্তরীণ বিষয়ে হস্তক্ষেপের শামিল। অ্যাঙ্কিভিস্ট কূটনীতিকদের কাছে এটা একটা প্রশ্ন- আমেরিকায় প্রতিনিয়ত মানুষ খুন হচ্ছে। তারা কি কখনও বিবৃতি দেয়? জাতিসংঘ কি কখনো বিবৃতি দিয়েছে? আমেরিকায় মানুষ মারা যায় কেন? কেমব্রিজ ফরেন পলিসি ইনস্টিটিউটের এক বাংলাদেশি ছেলেকে হত্যা করা হয়েছে, ছেলের তদন্ত কতদূর এগিয়েছে তারা কি বলেন? নাকি রাষ্ট্রদূতরা একটি বিবৃতি দেওয়ার জন্য দলবদ্ধ হয়েছেন?



সাহস পায় এটাই আমাদের দোষ। আমাদের জন্য আমরা নিজের আত্মসম্মান নষ্ট করছি। তাদের কোনো ব্যক্তিগত নেই। রাজনীতিবিদদের দেশের মর্যাদা নষ্ট করেছে। এই জিনিসগুলো দেখে আমাদের খুব খারাপ লেগেছিল এবং ‘তাদের এই কাজগুলো করার সাহস কিভাবে হলো?’ তারা এমন বিবৃতি দেয় যেন আমাদের দেশ তাদের অধীনে চলে। আজকে আমরা যদি যুক্তরাষ্ট্রের মতো শক্তিশালী দেশ হতাম তাহলে তারা এসব করতে সাহস পেত না। বাংলাদেশে বিদেশি কূটনীতিকদের কর্মকাণ্ড স্পষ্টতই ভিয়েনা কনভেনশনের লঙ্ঘন। কূটনীতিকদের সক্রিয়তার কোনো স্থান নেই। পৃথিবীর কোনো দেশেই তারা এভাবে ব্যবহার করতে পারে না এবং করতে পারে না। হয়তো তারা আটকায় করে, আমি নিশ্চিতভাবে জানি না। আগে তারা সেখানে উপনিবেশ স্থাপন করেছিল, লুণ্ঠন করেছিল। শ্বেতপ ইউরোপীয়রা আফ্রিকা লুট করে। এখন লুট করতে না পারলেও তারা দেখাতে চায় যে তারা আমাদের চেয়ে ভালো। বিদেশি কূটনীতিকরা এখানে যা করছেন বা বলছেন, তাদের উচিত নয়। আমরা অত্যন্ত সতর্ক এবং কূটনীতিকরা ‘অহস্তক্ষেপ’ নীতি বজায় রাখার নৈতিক বাধ্যবাধকতা ২-এর পাতায় দেখুন

**এক দিনে কাদের-ফখরুলের সঙ্গে ব্রিটিশ হাইকমিশনারের বৈঠক**

নিজস্ব প্রতিবেদক : এক দিনে আওয়ামী লীগের সাধারণ সম্পাদক ওবায়দুল কাদের এবং বিএনপির মহাসচিব ফখরুল ইসলাম আলমগীরের সঙ্গে বৈঠক করলেন ঢাকায় নিযুক্ত যুক্তরাজ্যের হাইকমিশনার সারা হ কুক। যুক্তরাজ্যের ঢাকা দূতাবাস গতকাল বৃহস্পতিবার এক টুইটে এ তথ্য জানিয়েছে। টুইটে বলা হয়েছে, ব্রিটিশ হাইকমিশনার সারা হ কুক আজ আওয়ামী লীগ ও বিএনপির জোট নেতাদের সঙ্গে বৈঠক করেছেন। এসব বৈঠকে তারা যুক্তরাজ্য-বাংলাদেশের সম্পর্ক এবং বাংলাদেশের আগামী জাতীয় নির্বাচন নিয়ে আলোচনা করেছেন। যুক্তরাজ্য ২-এর পাতায় দেখুন

**ঘৃষ এহণ ও দুর্নীতির অভিযোগে দুদকের দুই কর্মকর্তা বরখাস্ত!**

নিজস্ব প্রতিবেদক : ঘৃষ এহণ ও দুর্নীতির অভিযোগে সহকারী পরিচালক ও উপ-সহকারী পরিচালক পদমর্যাদার দুই কর্মকর্তাকে সাময়িক বরখাস্ত করেছে দুর্নীতি দমন কমিশন (দুদক)। সাময়িক বরখাস্ত হওয়া কর্মকর্তারা হলেন- সহকারী পরিচালক মোস্তাফিজুর রহমান ও উপ-সহকারী পরিচালক সুদীপ কুমার চৌধুরী। গতকাল বৃহস্পতিবার দুদক স্যারম্যান মোহাম্মদ মঈনউদ্দিন আবদুল্লাহর সই করা আদেশ সূত্রে এ তথ্য জানা গেছে। গত ১২ জুলাই এ দুই কর্মকর্তাকে নিজ কর্মস্থল থেকে প্রত্যাহার করে দুদকের প্রধান কার্যালয়ে সংযুক্ত করা হয়েছিল। সাময়িক ২-এর পাতায় দেখুন

**হাইকমিশনারকে কাদেরের প্রশ্ন, নির্বাচনের সময় ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রী কি পদত্যাগ করেন**

নিজস্ব প্রতিবেদক : যুক্তরাজ্যের নির্বাচন পদ্ধতি নিয়ে ব্রিটিশ হাইকমিশনার সারা হ কাদেরের কুকের কাছে জানতে চেয়েছেন বাংলাদেশ আওয়ামী লীগের সাধারণ সম্পাদক ওবায়দুল কাদের। তিনি হাইকমিশনারের কাছে জানতে চান, নির্বাচনের সময় তাদের দেশে প্রধানমন্ত্রী পদত্যাগ করেন কিনা, কিংবা পার্লামেন্ট বিলুপ্ত হয় কিনা। ওবায়দুল কাদের বলেন, ‘আপনাদের (ব্রিটিশ) নির্বাচন কেমন হয়, প্রধানমন্ত্রী কি পদত্যাগ করেন এবং হাউস অব কমন্স কি বিলুপ্ত হয়?’ বৃহস্পতিবার (২০ জুলাই) রাজধানীর বনানীতে সোভ ভবনে সারা হ কুকের সঙ্গে বৈঠকে এ প্রশ্ন করেন ওবায়দুল কাদের। সংবাদ সম্মেলনে বৈঠকের বিষয়বস্তু সম্পর্কে ওবায়দুল ২-এর পাতায় দেখুন

**তুমি তাদের জিজ্ঞেস করো না কেন? বাংলাদেশের কূটনীতিকরা ভিয়েনা কনভেনশনের গুরুত্ব দিচ্ছেন না**

বাংলাদেশে বিভিন্ন দেশের কূটনীতিকরা যে কার্যক্রম পরিচালনা করছেন তা ভিয়েনা কনভেনশনের আওতায় পড়ে না। তাদের কার্যক্রম ভিয়েনা কনভেনশনের মধ্যে নেই। তারা বাংলাদেশে তাদের কর্মকাণ্ডে কোনো কনভেনশন মানে না। হ্রাসে যেখানে আন্দোলন চলেছে সেখানে বাংলাদেশের একটি দূতাবাস রয়েছে। তবে তারা কোনো বক্তব্য দেননি। আমি একটা জিনিস বৃত্তে পারছি না, কত মানুষ প্রাণ হারিয়েছে, কত মানুষকে গ্রেফতার করা হয়েছে, কী ভয়াবহ অবস্থা, কোনো দূতাবাসের কোনো বক্তব্য নেই। তাদের অভ্যন্তরীণ বিষয়ে আমরা কখনো কোনো বিবৃতি দিইনি। এমনকি মার্কিন ও ইউরোপীয় দূতাবাসও ফরাসি ঘটনার বিষয়ে কোনো বিবৃতি দেয়নি। কিন্তু বাংলাদেশের ক্ষেত্রে কেন এমন হচ্ছে, আমরা তাদের (বিদেশি কূটনীতিকদের) মাথায় নাচি। তারা এই কাজগুলো করতে ২-এর পাতায় দেখুন

**কূটনীতিকদের ভিয়েনা কনভেনশন মেনে চলার আহ্বান তথ্যমন্ত্রীর**

নিজস্ব প্রতিবেদক : তথ্যমন্ত্রী ও আওয়ামী লীগের যুগ্ম সাধারণ সম্পাদক ড. হাছান মাহমুদ বলেছেন, ‘সম্প্রতি ১৩টি দেশের রাষ্ট্রদূতরা যেভাবে বিবৃতি দিয়েছেন, রাজনৈতিক দলের মতো এমন জোটবদ্ধ হয়ে বিবৃতি দেওয়া রাষ্ট্রদূতদের আচরণবিধি যে ভিয়েনা কনভেনশন আছে সেটির সুস্পষ্ট লঙ্ঘন। আমি বন্ধু রাষ্ট্রগুলোকে অনুরোধ জানাবো ভিয়েনা কনভেনশন মেনে চলার জন্য।’ গতকাল বৃহস্পতিবার দুপুরে সচিবালয়ে ২-এর পাতায় দেখুন

**জনগণের প্রত্যাশা পূরণে স্ব-প্রণোদিত তথ্য প্রকাশ আত্যাবশ্যক : যশোরের প্রধান তথ্য কমিশনার**

নিজস্ব প্রতিবেদক : প্রধান তথ্য কমিশনার উত্তর আবদুল মালেক বলেছেন, জনগণের প্রত্যাশা পূরণের স্ব-প্রণোদিত তথ্য প্রকাশ কার্যক্রম আত্যাবশ্যক। তিনি বলেন, ‘জনগণের তথ্য অধিকার প্রাপ্তি নিশ্চিত করতে ২০০৯ সালের এপ্রিল মাসে তথ্য অধিকার আইন সংশোধন পাস করা হয়। সুশাসন, স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতার অন্যতম হাতিয়ার হিসেবে তথ্য অধিকার আইনের প্রয়োগ সফল বয়ে আনবে। সরকারি অফিস, দপ্তর, সংস্থার পাশাপাশি বিদেশী অর্ধপুঁজি এনজিওসমূহের যাবতীয় তথ্যাদি সহজলভ্য ও সর্বস্ব ২-এর পাতায় দেখুন

## চুয়াডাঙ্গায় ক্যান্সার আক্রান্ত রোগীর পাশে এম এ রাজ্জাক খান

নিজস্ব প্রতিবেদক : চুয়াডাঙ্গার আলমডাঙ্গা উপজেলার বড়গাংনী ইউনিয়নের মুশাইননগর জামে মসজিদ পাতার আব্দুল মজিদদের মেয়ে মিতা খাতুন দীর্ঘ ৪ বছর ধরে মরণব্যথী ক্যান্সার রোগে আক্রান্ত। অভাব অনটনের সংসারে ঠিক মত চিকিৎসা করাতে পারছে না আব্দুল মজিদ। মেয়েটি ও তার পরিবারের এমন দুর্দশার কথা শুনে সেখানে ছুটে যান ২-এর পাতায় দেখুন

মিনিস্টার মাই ওয়ান এমপের চেয়ারম্যান, বাংলাদেশ কেন্দ্রীয় আওয়ামী লীগের অর্থ ও পরিচালনা উপ-কমিটির সদস্য, এফ বি সি সি আই’র সহ-সভাপতি এম এ রাজ্জাক খান রাজ। গতকাল তিনি নিজে মজিদদের বাড়িতে গিয়ে মেয়েটির খোঁজ খবর নেন। সেই সাথে আর্থিক সহযোগিতা করার জন্য ২-এর পাতায় দেখুন

## মেহেরপুরে জেলা প্রশাসকের সাথে এনসিটিএফ এর অবহিতকরণ সভা

মেহেরপুর প্রতিনিধি: মেহেরপুর নারী ও শিশুর প্রতি সহিষ্ণতা প্রতিরোধে জাতীয় কর্মপরিকল্পনা ২০১৩-২০২৫ বাস্তবায়নে জেলা এনসিটিএফ এর করণীয় শীর্ষক অবহিতকরণ সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৃহস্পতিবার বেলা বারোটায় দিকে মেহেরপুর জেলা প্রশাসকের সম্মেলন কক্ষে এই অবহিতকরণ সভা অনুষ্ঠিত হয়। অবহিতকরণ সভায় মেহেরপুর জেলা এনসিটিএফ এর সভাপতি ফাহিম মুন্সারীর নারিল এর সভাপতিত্বে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন মেহেরপুরের জেলা প্রশাসক ২-এর পাতায় দেখুন

মেহেরপুরে জেলা প্রশাসকের সাথে এনসিটিএফ এর অবহিতকরণ সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৃহস্পতিবার বেলা বারোটায় দিকে মেহেরপুর জেলা প্রশাসকের সম্মেলন কক্ষে এই অবহিতকরণ সভা অনুষ্ঠিত হয়। অবহিতকরণ সভায় মেহেরপুর জেলা এনসিটিএফ এর সভাপতি ফাহিম মুন্সারীর নারিল এর সভাপতিত্বে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন মেহেরপুরের জেলা প্রশাসক ২-এর পাতায় দেখুন

## শৈলকুপার আবাইপুর ইউনিয়নের চেয়ারম্যান’র সমর্থকদের হামলায় আহত হিন্দু পরিবারের পাশে দাড়াবেন আব্দুল হাই এমপি

নিজস্ব প্রতিবেদক : বিনাইদহের শৈলকুপা উপজেলার আবাইপুর ইউনিয়নের বর্তমান চেয়ারম্যান হেলাল বিশ্বাস’র সমর্থকদের হামলায় আবাইপুর গা’মের একই পরিবারের চারজন হিন্দু গুরুতর আহত হয়েছে। এই ঘটনার পর ওই এলাকার হিন্দু পরিবার গুলো চরম নিরাপত্তা হীনতাই ভুগছে। হামলার সময় জেলা আওয়ামী লীগের সভাপতি ও অশান্তি করার চেষ্টা করছে ২-এর পাতায় দেখুন

বিনাইদহ-১ শৈলকুপা আসনের সংসদ সদস্য আব্দুল হাই চাকার অর্ধস্ব করছিলেন। বৃহস্পতিবার সকালে বিনাইদহে আসার পর দলীয় নেতা কর্মীদের নিয়ে ছুটে যান আবাইপুর গা’মে হামলার শিকার হিন্দু পরিবারের বাড়িতে। এসময় আব্দুল হাই বলেন, আমার শৈলকুপায় যারা ২-এর পাতায় দেখুন

## চুয়াডাঙ্গায় মুক্তিযোদ্ধার সন্তানদের আমরণ অনশন ভাঙ্গালেন জেলা প্রশাসন

নিজস্ব প্রতিবেদক : ৪৮ ঘণ্টা পর মুক্তিযোদ্ধার সন্তানদের আমরণ অনশন ভাঙ্গালেন জেলা প্রশাসন। বৃহস্পতিবার বেলা ১১টায় জেলা প্রশাসক আমিনুল ইসলাম খান জুস খাওয়ানোর মধ্য দিয়ে অনশন ভাঙ্গান। এ সময় জেলা প্রশাসক আমিনুল ইসলাম খান বলেন, আমরা ২ মাস সময় দান। এর মধ্যে চুয়াডাঙ্গার সদর হাসপাতাল পূর্ণাঙ্গরূপে চালু হবে। অনশন ভাঙ্গানোর সময় পুলিশ সুপার আবদুল্লাহ আল ২-এর পাতায় দেখুন

নিজস্ব প্রতিবেদক : ৪৮ ঘণ্টা পর মুক্তিযোদ্ধার সন্তানদের আমরণ অনশন ভাঙ্গালেন জেলা প্রশাসন। বৃহস্পতিবার বেলা ১১টায় জেলা প্রশাসক আমিনুল ইসলাম খান জুস খাওয়ানোর মধ্য দিয়ে অনশন ভাঙ্গান। এ সময় জেলা প্রশাসক আমিনুল ইসলাম খান বলেন, আমরা ২ মাস সময় দান। এর মধ্যে চুয়াডাঙ্গার সদর হাসপাতাল পূর্ণাঙ্গরূপে চালু হবে। অনশন ভাঙ্গানোর সময় পুলিশ সুপার আবদুল্লাহ আল ২-এর পাতায় দেখুন

মাধু, সিডিল সার্জন সাজ্জাত হাसान, হাসপাতালের তত্ত্বাবধায়ক ডা. আতাউর রহমান, উপজেলা চেয়ারম্যান আসাদুল হক বিশ্বাস ও উপজেলা নির্যাতন হীন আফিসার শামীম ভূইয়া উপস্থিত ছিলেন। ১৮ জুলাই চুয়াডাঙ্গা সদর হাসপাতাল গेटের সামনে মুক্তিযোদ্ধা সন্তান সংসদ কমান্ডার আয়োজনে আমরণ অনশন শুরু করে আন্দোলনকারীরা। পরে আজ প্রশাসনের আশ্বাসে অনশন ২-এর পাতায় দেখুন

## বিনাইদহে পাটের ফলনেও পানি না থাকায় চিন্তিত কৃষক

নিজস্ব প্রতিবেদক : বিনাইদহে এ বছর পাটের সোনালী আশ ঘরে তোলা নিয়ে চিন্তিত কৃষক। পুকুর, জলাশয়, খাল-বিল আর জিকে সেচ খালে পানি না থাকায় পাট জাগ দেওয়া নিয়ে দুশ্চিন্তায় পড়েছেন কৃষকরা। বাড়তি টাকা খরচ করে পুকুর বা জলাশয়ে সেচ দিয়ে অনেকে পাট পচাচ্ছেন। এতে বাড়ছে উৎপাদন খরচ। বিনাইদহ জেলা কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তরের দেওয়া তথ্য মতে, এ বছর ২-এর পাতায় দেখুন

জেলায় ৬ উপজেলায় ২২ হাজার ৫ শ ২৪ হেক্টর জমিতে পাটের আবাদ হয়েছে। ফলন ভালো হলেও পানি না থাকায় অনেকেই পাট জাগ দিতে পারছেন না। তাই জমি থেকে পাট কাটছেন না। শৈলকুপা উপজেলার গাবলা গ্রামের কৃষক মঞ্জুর আলী বলেন, গত বছর পানির কারণে পাট নিয়ে খুব বামেলায় ছিলাম। একটা পুকুরে জাগ দিয়ে পানি দিতে দিতে অনেক ২-এর পাতায় দেখুন

মহেশপুরে চোরাই ভাবে বিদ্যুতের লাইন নেওয়া সেই সেচ পাম্পের তার খুলে নিয়ে গেলো বিদ্যুৎ অফিস

নিজস্ব প্রতিবেদক : এক লাইনে দুটি সেচ পাম্প চলছে চোরাই ভাবে বিদ্যুৎ সংযোগ নিয়ে। এ সংবাদ সংগ্রহ করতে গেলো সংবাদিক মোঃ আজাদকে লক্ষিত করে ক্যামেরা ও মোবাইল ফোন সিলিয়ে নেওয়া চেষ্টা করে চোরাই ভাবে বিদ্যুৎ নেওয়া সাইফুল ২-এর পাতায় দেখুন

**বঙ্গবন্ধুর সৈনিক, শেখ হাসিনার আস্থাভাজন**

**বিনাইদহ-১ শৈলকুপা আসন থেকে বার বার নির্বাচিত সংসদ সদস্য, বিনাইদহ জেলা আওয়ামী লীগের সভাপতি, সাবিক প্রতিমন্ত্রী, বীর মুক্তিযোদ্ধা**

**মো: আব্দুল হাই এমপি’র নেতৃত্বে**

১৯৯২ সালের ১ জানুয়ারি থেকে প্রকাশিত

**এই আমার দেশ**

Daily Eai Amar Desh e-paper.eaiamardesh.com www.eaiamardesh.com

**এখন নতুন আঙ্গিকে**

সম্পাদকমণ্ডলীর সম্মানিত সভাপতির গুরুদায়িত্ব নিয়ে তিনি আমাদের গৌরবান্বিত করেছেন এবং ভারপ্রাপ্ত সম্পাদক হিসেবে নিরলস শ্রম দিচ্ছেন

**তানভীর হাসান (জিসান হাই)**

নিয়মিত দৈনিক এই আমার দেশ পড়ুন, দেশকে ভালোবাসুন।

শুক্রবার ২১ জুলাই ২০২৩

# কোনো হাসপাতাল থেকে ডেঙ্গু রোগীকে ফিরিয়ে দিলে ব্যবস্থা

স্বাস্থ্য অধিদপ্তর

নিজস্ব প্রতিবেদক : কোনো হাসপাতাল থেকে ডেঙ্গু রোগীকে ফিরিয়ে দিলে ব্যবস্থা নেওয়া হবে বলে জানিয়েছেন স্বাস্থ্য অধিদপ্তরের মহাপরিচালক অধ্যাপক ডা. আবুল বাশার মোহাম্মদ খুরশিদ আলম। বৃহস্পতিবার (২০ জুলাই) দুপুরে রাজধানীর তেজগাঁওয়ের এফডিসিতে ডেঙ্গু প্রতিরোধে নাগরিক সচেতনতা নিয়ে ছায়া সংবাদ বিষয়ক ইউসিবি পাবলিক পার্লামেন্ট বিতর্ক প্রতিযোগিতায় সাংবাদিকদের এক প্রশ্নের উত্তরে তিনি এ কথা বলেন।



বাশার খুরশিদ আলম বলেন, মহামারীর একটা ব্যাখ্যা রয়েছে। সেটার সাথে বর্তমান ডেঙ্গুর

অবস্থা যায় না বলেই আমি জানি। তবে এ বিষয়ে জনস্বাস্থ্য বিশেষজ্ঞরা ভালো বলতে পারবেন। আমি এই প্রশ্নটা তাদের কাছেই রাখবো।  
ডেঙ্গু পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে জরুরি অবস্থা জারির পরিস্থিতি প্রয়োজন রয়েছে কিনা জানতে চাইলে স্বাস্থ্য অধিদপ্তরের মহাপরিচালক বলেন, আপনারা দেখেছেন করোনার সময় জরুরি অবস্থা বা লকডাউন যখন ছিল, তখন জনজীবনের কি অবস্থা হয়েছিল। প্রধানমন্ত্রী যখন বললেন লকডাউন এবং কাজ দুটোই চালাতে হবে। যার কারণে

২-এর পাতায় দেখুন

মেহেরপুর প্রতিনিধি: মেহেরপুর সদর উপজেলার আমখুপি ইউনিয়নের খোকসা গ্রামের আজগর আলী ও মনজুর ইসলাম নামের দুই ব্যক্তির বিরুদ্ধে উদ্দেশ্য প্রণোদিত সংবাদ প্রকাশ ও হয়রানিমূলক মামলার অভিযোগ উঠেছে। এই ঘটনার প্রতিবাদে যুগ্মে উঠেছেন এলাকাবাসী।  
নিজের জমি চাষ উপযোগী করতে গিয়ে সংবাদ প্রকাশ করে রীতিমতো মাটি খেঁকোর খেতাব নিতে হয়েছে জমি মালিক আজগর আলী ও ব্যবসায়ী মনজুর ইসলামকে। এ ঘটনায় গত ১৯ জুলাই স্থানীয় মেহেরপুর প্রতিদিন পত্রিকায় "মেহেরপুরের খোকসাতে সরকারি



জমিতে মাটি কাটার অভিযোগ" শিরোনামে একটি সংবাদ প্রকাশিত হয়। সংবাদে

## বিশ্ব ঐতিহ্য ষাটগম্বুজ মসজিদ ও বাগেরহাট জাদুঘরে প্রবেশ ফি বাড়ল

বায়েরহাট প্রতিনিধি: বিশ্ব ঐতিহ্য ষাটগম্বুজ মসজিদ ও বাগেরহাট জাদুঘরে প্রবেশ ফি বাড়িয়েছে কর্তৃপক্ষ। সংস্কৃতি বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের প্রত্নতত্ত্ব অধিদপ্তরের মহাপরিচালক চন্দন কুমার দে স্বাক্ষরিত এক কার্য বিবরণীতে এই আদেশ দেওয়া হয়েছে।  
ওই আদেশ অনুযায়ী, ষাটগম্বুজ মসজিদে দেশি দেশি পর্যটকদের জন্য প্রবেশ ফি ৩০ টাকা করা হয়েছে, যা আগে ছিল ২০ টাকা। মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক স্তরের শিক্ষার্থীদের জন্য প্রবেশ ফি করা হয়েছে ১০ টাকা, যা আগে ছিল মাত্র ৫ টাকা। বিদেশি পর্যটকদের জন্য প্রবেশ ফি করা হয়েছে ৫০০ টাকা, যা আগে ছিল ২০০ টাকা। সার্কভুক্ত দেশগুলোর বিদেশি পর্যটকদের জন্য প্রবেশ ফি করা হয়েছে ২০০ টাকা, যা আগে ছিল ১০০ টাকা। তবে শিশু থেকে প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত শিক্ষার্থীদের বিনামূল্যে ষাটগম্বুজ মসজিদে প্রবেশের সুযোগ রাখা হয়েছে। শুধু

## তত্বাবধায়ক সরকারের দাবীতে চূয়াডাঙ্গা জেলা বিএনপির পদযাত্রা

নিজস্ব প্রতিবেদক : নির্দলীয় নিরপেক্ষ তত্বাবধায়ক সরকারের অধীনে আবার সূত্র নিরপেক্ষ জাতীয় সংসদ নির্বাচন ও শেখ হাসিনার পদত্যাগের দাবীতে চূয়াডাঙ্গা জেলা বিএনপির সহস্রাধিক নেতাকর্মী শান্তিপূর্ণ পদযাত্রা করেছে।  
গতকাল বুধবার বেলা ১২ টায় পুলিশের কড়া নিরাপত্তার মধ্য দিয়ে চূয়াডাঙ্গা জেলা বিএনপির আহবায়ক মাহমুদ হাসান খান বাবু

২-এর পাতায় দেখুন



## রাজবাড়ীতে হেলিকপ্টারে বিয়ে করে বাবা মার ইচ্ছা পূরণ করলেন সৌদি প্রবাসী ইউসুফ

বসির আহমেদ: রাজবাড়ীতে হেলিকপ্টারে বিয়ে করে বাবা মার ইচ্ছা পূরণ করলেন সৌদি প্রবাসী ইউসুফ আলী মোল্লা। বাবা মার ইচ্ছা ছিলে হেলিকপ্টারে বিয়ে করিয়ে নববধূকে ঘরে তুলে আনবেন। তাই রাজবাড়ী জেলার বালিয়াকান্দি উপজেলার ইসলামপুর ইউনিয়নের সমীর হোসেন মোল্লা ও তার স্ত্রীর সৌদি প্রবাসী ছেলে ইউসুফ আলী মোল্লাকে দিয়ে এই স্বপ্ন পূরণ করলেন। বুধবার দুপুরে জেলার বালিয়াকান্দি উপজেলার ইসলামপুর ইউনিয়নের কাউনাইর গ্রামের ব্যবসায়ী সমীর উদ্দিন মোল্লার সৌদি প্রবাসী ছেলে ইউসুফ আলী মোল্লা নিজের ইচ্ছার সপে

২-এর পাতায় দেখুন

## সরিষাবাড়ীতে প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার স্মার্ট বাংলাদেশ বিনির্মাণে মতবিনিময় সভা

মাজহারুল ইসলাম শওন, সরিষাবাড়ী (জামালপুর)- প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার স্মার্ট বাংলাদেশ বিনির্মাণে জামালপুরের সরিষাবাড়ীতে মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৃহস্পতিবার (২০ জুলাই) বিকাল ৪ টায় উপজেলার ২ নং পোগালদিয়া ইউনিয়নের সর্বস্তরের জনগণের আয়োজনে আমতলা পেন্দারপাড়ায় এ সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় ৩ সহস্রাধিক নেতাকর্মীরা অংশ নেন।  
মো: জামাল উদ্দিন বিএসসির সভাপতিত্বে জেলা আওয়ামী লীগের যুগ্ম সাধারণ সম্পাদক ফরিদ হোসেনের সভাপতিত্বে উপজেলার উপদপ্তর সম্পাদক ইয়াসিন আলম শিপন, পোগালদিয়া সরিষাবাড়ী আসনের দলীয় মনোনয়ন প্রত্যাশী প্রকৌশলী

মাহবুবুর রহমান হেলাল প্রধান অতিথির প্রমুখ বক্তব্য রাখেন। এ ছাড়াও পৌর আওয়ামীলীগের সাধারণ সম্পাদক মিজানুর রহমান মিজু, উপজেলা চেম্বারসেরক লীগের সাধারণ সম্পাদক মামুন অর রশীদ, যুগ্ম সাধারণ মো: স্বপন, উপজেলা মুক্তিযোদ্ধা সন্তান কমিটির সাধারণ সম্পাদক মঞ্জুরুল ইসলাম বিদ্বৎ, ১ নং ওয়ার্ড আওয়ামীলীগের সভাপতি মোখলেছুর রহমান প্রমুখ বক্তব্য রাখেন।  
এ সময় উপজেলা জাহাঙ্গীর আলম, সহ সভাপতি মাহবুবুল আলম মঞ্জু, উপজেলা ছাত্রলীগের উপদপ্তর সম্পাদক ইয়াসিন আলম শিপন, পোগালদিয়া ইউনিয়ন আওয়ামীলীগের

২-এর পাতায় দেখুন

## মানবতাবিরোধী অপরাধে পিরোজপুরের চারজনের মৃত্যুদণ্ড

নিজস্ব প্রতিবেদক : একান্তরে মানবতাবিরোধী অপরাধের দায়ে পিরোজপুরের ভান্ডারিয়ার আব্দুল মান্নানসহ ৪ রাজাকারের ফাঁসির রায় দিয়েছে আন্তর্জাতিক অপরাধ ট্রাইব্যুনাল।  
গতকাল বৃহস্পতিবার ট্রাইব্যুনালের চেয়ারম্যান মো. শাহিদুর ইসলামের নেতৃত্বাধীন তিন সদস্যের আন্তর্জাতিক অপরাধ ট্রাইব্যুনাল এ রায় দেন।  
মৃত্যুদণ্ডপ্রাপ্তরা হলেন- ভান্ডারিয়া উপজেলার হেতালায়া এলাকার আব্দুল মান্নান হাওলাদার ওরফে আ. মান্নান ডিলার ওরফে মাল্লাফ, একই এলাকার আশ্রাব আলী ওরফে আশরাফ আলী হাওলাদার, চরখালী এলাকার মো. মহারাজ হাওলাদার ওরফে হাতকাটা মহারাজ (জামিনে) এবং



## বিনাইদহে ব্লক ও বাটিকের ৫ দিন ব্যাপি প্রশিক্ষণ কর্মশালার সমাপনী

নিজস্ব প্রতিবেদক : বিনাইদহে ব্লক ও বাটিকের উপর ৫ দিন ব্যাপি প্রশিক্ষণ কর্মশালার সমাপনী অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৃহস্পতিবার দুপুরে শহরের মর্ডান মোড়ে ওয়েব'র উদ্যোগে এসএমই ফাউন্ডেশনের সহযোগিতায় প্রশিক্ষণ কর্মশালার আয়োজন করে শেখটার সমাজ কল্যাণ সংস্থা। এতে শেখটার সমাজ কল্যাণ সংস্থার নির্বাহী পরিচালক রোমনা বেগমের সভাপতিত্বে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন পৌর কাউন্সিলর লিয়াকত হোসেন। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন ওয়েব'র

২-এর পাতায় দেখুন

## বেনাপোল দিয়ে ভারত থেকে দেশে ফিরলেন ৪০ নারী ও শিশু

এস আর নিরব, যশোর : দীর্ঘ ২ থেকে ১০ বছর সাজাভোগ শেষে বেনাপোল দিয়ে দেশে ফিরেছেন ভারতে পাচার হওয়া ৪০ বাংলাদেশি নারী ও শিশু। বিশেষ ট্রাভেল পারমিটের মাধ্যমে আজ বৃহস্পতিবার (২০ জুলাই) বিকাল ৫টার দিকে বেনাপোল চেকপোস্ট দিয়ে দেশে ফিরেছেন তারা। ভারতের পেন্টাপোল ইমিগ্রেশন পুলিশ বেনাপোল চেকপোস্ট ইমিগ্রেশন পুলিশের কাছে তাদের হস্তান্তর



করেন। ফেরত আসাদের মধ্যে ২০ নারী ও ২০ শিশু রয়েছে। সাজাভোগের পর পশ্চিমবঙ্গের ১২টি শেখটার হোমের হেফাজতে ছিলো এরা। ফেরত আসা জুলেখা খাতুন বলেন, আমরা দালালদের মাধ্যমে বিভিন্ন সীমান্ত পথে পাড়ি জমাই। এরপর বাসাবাড়িতে কাজ করার সময় ভারতীয় পুলিশের হাতে আটক হয়ে আদালতের

২-এর পাতায় দেখুন



## বাগেরহাটে অপরাধিতা টেওয়ার্কের কমিটি গঠন

বাগেরহাট প্রতিনিধি: বাগেরহাটে এ্যাডভোকেট শরীফা খানম সভাপতি ও রিজিয়া পারভীনকে সাধারণ সম্পাদক করে অপরাধিতা টেওয়ার্কের কমিটি গঠন করা হয়েছে। বৃহস্পতিবার দুপুরে বাগেরহাট জেলা মহিলা আওয়ামী লীগ এর সভাপতি ও বাংলাদেশ মহিলা পরিষদ বাগেরহাট জেলা শাখার সভাপতি এ্যাডভোকেট সীতা রানী

২-এর পাতায় দেখুন

## বাগেরহাটে প্রকৌশলীকে মারধরের ঘটনার গ্রেফতার দাবীতে মানববন্ধন

বাগেরহাট প্রতিনিধি: বাগেরহাট শহরে পানি উন্নয়ন বোর্ডের (পাউবো) উপবিভাগীয় প্রকৌশলী মুহাম্মদ আবু হানিফকে তার কার্যালয়ে ঢুকে মারপিট করে তুলে নিয়ে যাবার ঘটনায় দায়েরকৃত মামলার আসামীদের দ্রুত গ্রেফতার দাবীতে মানববন্ধন করেছে বাগেরহাট জেলা ইনস্টিটিউশন অফ ডিপ্লোমা ইঞ্জিনিয়ার্স বাংলাদেশ (আইডিইবি)। বৃহস্পতিবার বিকালে বাগেরহাট প্রেসক্লাবের সামনে এই মানববন্ধন কর্মসূচি পালিত হয়। মানববন্ধন শেষে তারা প্রধানমন্ত্রী বরাবরে বাগেরহাটের জেলা প্রশাসক মোহাম্মদ আজিজুর



২-এর পাতায় দেখুন

## সোনালী ব্যাংকের সাবেক এমডিসহ ৮ জনের কারাদণ্ড

নিজস্ব প্রতিবেদক : ঋণ জালিয়াতির মাধ্যমে সোনালী ব্যাংকের টাকা আত্মসাতের দায়ে ব্যাংকটির সাবেক ব্যবস্থাপনা পরিচালকসহ (এমডি) ৮ জনকে বিভিন্ন মেয়াদে কারাদণ্ড দিয়েছেন আদালত।  
বৃহস্পতিবার (২০ জুলাই) ঢাকার বিশেষ দায়রা জজ আদালত-৫ এর বিচারক মো. ইকবাল হোসেনের আদালত এ রায় দেন।  
দণ্ডিত ৮ আসামি হলেন-ব্যাংকের সাবেক এমডি হুমায়ুন কবির, উপব্যবস্থাপনা পরিচালক (ডিএমডি) মাইনুল হক, জিএম ননী গোপাল নাথ, এজিএম সাইফুল হাসান ও কামরুল হোসেন খান, ডিভিএম সফিজ উদ্দিন আহমেদ, প্যারাগন প্রিন্টিং অ্যান্ড প্যাকেজিং লিমিটেডের এমডি সাইফুল ইসলাম রাজা ও পরিচালক আব্দুল্লাহ আল মামুন।  
এদের মধ্যে হুমায়ুন কবির, ননী গোপাল, সাইফুল হাসান, সাইফুল ইসলাম রাজা ও আব্দুল্লাহ আল মামুনকে পৃথক দুই ধারায় ১৭ বছরের কারাদণ্ড দেওয়া হয়েছে। অর্থ আত্মসাতের দায়ে তাদের প্রত্যেককে ১০ বছর করে সশ্রম কারাদণ্ড এবং দুই কোটি ১৬ লাখ ৪৮ হাজার ১০৩ টাকা অর্থদণ্ড করা হয়েছে। যা প্রত্যেকের কাছ থেকে সমহারে রাষ্ট্রের অনুকূলে আদায়যোগ্য হবে। এছাড়া প্রতারণার দায়ে তাদের আরও সাত বছরের সশ্রম কারাদণ্ড, ৫০ হাজার টাকা অর্থদণ্ড, আনাদায়ে তাদের আরও তিন মাস বিনাশ্রম কারাদণ্ড দেওয়া হয়েছে।



## গাংনীতে টিসিবি'র চাউল ওজনে কম দেওয়ার অভিযোগ

মেহেরপুর প্রতিনিধি: মেহেরপুরের গাংনী উপজেলার ধানখোলা ইউনিয়নে টিসিবি চাউল বিক্রিতে ওজনে কম দেওয়া হচ্ছে। পাঁচ কেজি চাউল কেনার পর ওজন করে তা দাঁড়াচ্ছে সাড়ে চার কেজিতে। এ ঘটনায় টিসিবি ডিলারের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা গ্রহণের দাবি করেছেন ভুক্তভোগীরা। বৃহস্পতিবার সকাল নয়টা থেকে ধানখোলা ইউনিয়ন পরিষদে অত্র ইউনিয়নের দায়িত্বপ্রাপ্ত ডিলারের মাধ্যমে টিসিবি'র চাউল ও অন্যান্য পণ্য বিক্রি শুরু হয়। বিষয়টি নিয়ে স্থানীয় কিছু মানুষ প্রতিবাদ জানায়। এসময় ধানখোলা ইউনিয়ন পরিষদের ভেতরে অবস্থান নেওয়া

২-এর পাতায় দেখুন

# হুলস্থূল অফার

অন্যান্য মডেল স্মার্ট/এলইডি টিভিতে

## ৳ ১০,০০০ পর্যন্ত ক্যাশ ভাউচার

Eye Protective  
৭ বছরের ওয়াশেবিল  
4K UHD  
Minister.Bangladesh  
www.ministerbd.com  
Hotline: 09606 700700



